

国务院国资委召开国有企业经济运行座谈会

9月6日，国务院国资委召开国有企业经济运行座谈会，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要指示精神，贯彻落实党中央、国务院决策部署，分析装备制造、能源资源、生物医药、冶金矿产等行业中央企业经济运行情况，听取企业下一步工作安排及意见建议，帮助协调解决实际困难，研究推进提质增效防风险、全力以赴实现高质量稳增长工作措施。国务院国资委党委书记、主任张玉卓出席

会议并讲话。国务院国资委党委委员、副主任袁野主持会议。

会上，航天科工、中国海油、国电投、中国五矿、国投、国药集团等6家中央企业负责同志就当前企业经营状况、深化企业改革、以科技创新改造提升传统产业和发展新质生产力等作了发言。张玉卓不时就一些问题同大家深入交流。他指出，今年以来，各企业准确研判行业发展趋势，扎实开展提质增效专项行动、价值创造行动，把抓好巡视整改作为重大政治任

务，以整改带发展，推动各项工作取得明显成效，值得充分肯定。国务院国资委将针对企业反映的问题、提出的建议，分类梳理研究，建立工作台账，完善政策措施，帮助企业解决实际困难，培育壮大新兴产业，加快向高质量、高效率、可持续的发展方式转变。

张玉卓强调，要以学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述为统领，把好方向、守正创新，以自身高质量的稳增长，改善社会预期、

提振发展信心。要紧盯全年目标不放松，进一步加强宏观经济形势和行业趋势研判，及时优化经营策略，拓增量、挖潜力，抢抓经营效益，提升持续创新能力和价值创造能力。要深化企业改革，把提升国有企业战略功能价值放在优先位置，推动业务布局优化和结构调整，健全企业推进原始创新制度安排，不断激发企业生机活力。要持续深化提质增效，加强现金流管理，深化“两金”管控和亏损治理，深化精益化、精细

化管理，推进全产业链、全价值链降本节支，增强经营创现能力和资本积累聚能力。要坚决守住风险底线，加强企业内控体系建设，强化负债规模和资产负债率双重管控，不断提升风险监测和防范化解能力。要从严从实抓好巡视整改，硬碰硬、实打实，以具体问题的彻底根治，推动经营管理水平上台阶。

国务院国资委有关厅局负责同志参加会议。

(来源：国务院国资委网站)

国务院国资委与中国科学院开展合作会商活动

推动科技创新和产业创新深度融合 助力实现高水平科技自立自强

9月6日，国务院国资委、中国科学院开展合作会商活动，共同学习贯彻党的二十届三中全会精神，贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述，深化双方战略合作协议，进一步明确合作要点，签约重点项目，扎实推动科技创新和产业创新深度融合，共同提供高质量技术供给，促进科技成果加快转化为现实生产力，为实现高水平科技自立自强、建成科技强国作出新的更大贡献。国务院国资委党委书记、主任张玉卓，中国科学院院长、党组书记侯建国出席活动并讲话。国务院国资委党委委员、副主任苟坪主持，中国科学院副院长、党组成员汪克强介绍了双方合作进展情况和工作要点，中国科学院副院长、党组成员丁赤飚，中国科学院党组成员、秘书长翟立新，国务院国资委秘书长庄树新出席。

侯建国感谢国资央企长期以



来对中国科学院的支持帮助。他表示，双方紧扣国家重大需求，聚焦各自使命定位和优势特色，携手而行、协同创新，合作内容不断深化、合作渠道更加畅通，合作成效不断彰显，履行了国家战略科技力量的责任担当，更好地发挥了新型举国体制优势。希望双方合力抓好重点项目落实落地，集聚精锐力量、整合优势资源、全力以赴攻关，抢占一批科技制高点，产出一批关

键性、原创性、引领性重大科技成果，更好支撑现代产业体系构建和新质生产力发展。积极探索形式多样、务实高效的合作机制，创新重大科技任务联合选题机制，探索“交钥匙”转化、“手拉手”开发、“订单式”研发等合作方式，形成需求牵引和技术推动强大合力。进一步拓宽合作渠道与合作重点，在平台机构建设、资源开放共享、人才培养交流等方面加强深度务实合作，共

同为科技强国建设、推动经济高质量发展作出更大贡献。

张玉卓对中国科学院长期以来给予国资央企的关心支持表示衷心感谢。他表示，自国务院国资委与中国科学院签署战略合作协议以来，双方共同搭桥梁、建机制，推动更多中央企业与研究所紧密合作，实现了从基础研究到关键共性技术、前沿引领技术等全面布局，协同创新持续推进走深走实。希望双方共同践

行新型举国体制，联合组织承担科技创新重大项目、重点研发计划，共同建好创新联合体，推动从基础研究到产业化的全链条创新；共同提升创新体系效能，聚焦战略性新兴产业和未来产业进一步加强战略对接，发挥中央企业应用场景和市场优势，加快研究所原创成果应用推广，形成产业发展和科技创新的良性循环；共同打造高水平人才队伍，围绕中央企业重点领域人才需求，联合培养顶尖人才，用活用好科技人才，建立科技人才双向交流柔性机制，加快培养造就一支规模宏大、结构合理、素质优良的创新型科技人才队伍。

中央企业与中国科学院相关院所签署了一批战略合作协议和项目合作协议。部分中央企业负责同志，国务院国资委有关厅局，中国科学院机关相关部门和研究所负责同志参加会商活动。

(来源：国务院国资委网站)

助力产业链供应链建设 拓展园区合作新空间 第八届“一带一路”园区建设国际合作峰会

在共建“一带一路”倡议提出11周年之际，为深入贯彻落实习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛重要讲话，和主席声明及多边合作成果文件清单的相关要求，由中国企业联合会、中国企业家协会、中国民间组织国际交流促进会指导，“一带一路”园区建设国际合作

峰会组委会、《中国企业报》集团主办的第八届“一带一路”园区建设国际合作峰会拟于10月18日举行。本次峰会是对“一带一路”园区建设国际合作成果的经验总结和典型案例展示，对下一阶段“一带一路”园区建设国际合作工作具有重要指导意义。

时间：2024年10月18日 地点：北京

指导单位：

· 中国企业家联合会 中国企业家协会
· 中国民间组织国际交流促进会

主办单位：

· “一带一路”园区建设国际合作峰会组委会
· 《中国企业报》集团

支持媒体

人民网、新华网、央视网、光明网、中国网、中国经济网、中企联合网、新浪网、腾讯网、搜狐、网易、凤凰网、中华网、中国企业家报强国号、中国企业家报头条号、《中国企业报》集团官网、《中国企业报》官方微信等

直播平台

中国企业直播平台联盟联合多家顶尖垂直领域直播平台及媒体机构，预计流量5千万—1亿

组委会秘书处

张老师：13910118642（同微信）

符老师：15811007556（同微信）

央视新闻
我用心你放心

打开
第三届“一带一路”国际合作高峰论坛主席声明

央视新闻客户端 | 2023-10-18 20:56:09 浏览量1183542

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛

主席声明

2023年10月18日 北京

前言

一、2023年10月18日，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举行。中华人民共和国主席习近平，阿根廷总统费尔南德斯、智利总统博里奇、刚果共和国总统萨苏、印度尼西亚总统佐

联通”、各国人民“心联通”，为促进世界经济复苏和落实联合国2030年可持续发展议程作出贡献。

附件二：第三届“一带一路”国际合作高峰论坛务实合作项目清单>>详情

(七十二)“一带一路”绿色发展圆桌会

(七十三)“一带一路”绿色创新大会

(七十四)“一带一路”生态环保大数据服务平台年会

(七十五)“一带一路”和平利用核能合作主题研讨会

(七十六)共建“一带一路”产业发展国际研讨会

(七十七)第八届“一带一路”园区建设国际合作峰会

(七十八)第五届“一带一路”税收征管合作论坛

(七十九)第六届“一带一路”国家会计准则合作论坛

我说两句

5